中原区坚持把党史学习教育同解决实际问题结合起来

创新"连环招"使出"组合拳" 扎实为群众办实事

党史学习教育开展以来,中原区把"我为群众办实事"实践活动作为重要内容来抓,坚持把党史学习教育同解决实际问题结合起来,扎实开展"我为群众办实事"实践活动,切实把学习教育成果转化成为民办实事的工作动力和成效。

记者 张改华 通讯员 王洋 田静雨/文 刘赛/图

提前谋划部署 下好为民办事"先手棋"

中原区委牢固树立以人民为中心的发展理念,切实为群众办实事、解难题,让群众有更多的获得感、幸福感和安全感。3月以来,中原区委召开两次区委常委会,在研究开展党史学习教育时,重点对"我为群众办实事"实践活动作出安排部署,区委主要领导谋划部署,做好顶层设计,把学习教育成果转化成为民办实事的硬实举措。



注重以上率下,当好为民办事"领头雁"

在开展党史学习教育之初,中原区委就制定了《区级领导"我为群众办实事"实践活动联

系单位安排表》,全区近 40名县处级领导干部每 人联系2个基层单位,参 加联系单位的动员会 议、指导联系单位做好 方案制订,常态化深入 联系,走好群众路线,建 立办事清单。

全面征集排查,打好为民办事"主动仗"

只有征集排查好民生 诉求,才能更好地为民办 事。中原区坚持问计于 民、问需于民、问政于民, 开展大征集、大排查、大梳 理活动,制定并下发《关于 征集排查梳理群众诉求的 通知》,采取集中座谈、问 卷调查、入户走访、设置征 求意见箱等多种方式,广 听民声、广纳民意,扎实细致地梳理群众诉求,建立工作台账,把症结找准、把问题解决,真正把实事办到群众"心坎上"。

坚持边学边干 做好为民办事"压舱石"

实践活动开展以来,中原区紧紧围绕广大群众的需求,开拓思维、边学边干,为群众做实事谋利益。

中原区从清洁居住环境出发,结合 垃圾分类服务,实现辖区卫生清理监督 全覆盖;从推进老旧小区工作出发,为 辖区老旧小区铺设民用管道、修缮屋 顶,增设"红色加油站",让居民在家门 口学习文化、休闲娱乐;从化解信访突 出问题出发,建立工作台账,办理结案 124件,化解案件110件,效果初显;从 优化政务服务出发,为老年群众设立 "无健康码通道",设置老年人服务窗 口,配备老年用品和应急救治设备,全 方位为老年人提供贴心服务;从法治宣 传助民出发,打造机关"文化长廊"和文 化室,在全区大力提升群众法律意识; 落实保障农民工工资支付长效机制,帮 助追回被拖欠工资2800万余元。

此次深入开展实践活动,全区各街道、各单位积极解决群众最关心、最直接、最现实的利益问题,建立健全解决民生问题长效机制,有效促进为民服务长效化、常态化、制度化,努力实现广大群众对美好生活的向往,不断提升市民获得感、幸福感和安全感。

学党史践初心 为民办实事谋福祉

中原区委党史学习教育巡回指导组

督导桐柏路街道党史学习教育工作

本报讯 4月2日,中原区 委党史学习教育巡回指导组 第二组到桐柏路街道督促指 导党史学习教育开展情况。

巡回组听取了街道有关情况的汇报,认真查阅了党 史学习教育资料,认为街道 行动迅速、宣传到位、平稳推 进,对街道进行肯定的同时,要求抓好贯彻落实,规定动作做到位、自选动作有特色,充分征求民意、梳理民生实事,开展好"我为群众办实事"实践活动,切实落实全年

党史学习教育目标任务。

按照区委统一部署,桐柏路街道将充分发挥党史学习教育对思想领域的统领作用,把党史学习教育作为全年理论学习和为民服务"必修课",通过党史理论学习,引导广大党员干部树立正确党史观,践行党的初心使命。

加强宣传引导,凝聚奋进力量。创新载体抓手,讲活党史故事,用活红色资源,搞活教育形式,切实提高党史学习教育的吸引力、感染

力,带动辖区党员干部和群 众学习党史,做到学史爱党、 学史爱国。

加强政治引领,突出为民服务。广大党员干部做好党史学习教育的"推动者",把党史学习成果内化于心、外化于行,落实到"我为群众办实事"的实践中,带动辖区广大党员群众学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,奋力为"四个中原"建设贡献力量。

记者 张改华 通讯员 李金霞 王蒙

林山寨街道

重温历史悟初心 红色基因永传承

本报讯 3月31日,林山寨街道 党史学习教育专题辅导报告会召开, 邀请河南工业大学马克思主义学院 教授王小拥从党史百年的苦难辉煌、 传承践行党史百年的红色基因等方 面进行深入浅出的讲解。

开展党史学习教育,要深刻理解"为什么学、学什么、怎样学"。王小拥说,党史学习教育是增强党组织和党员先进性建设、推动基层党组织重点工作开展的必修课,这门功课不仅必修,而且必须修好。明大军党员干部先锋示范引领作用,带头学党史、讲党史,利用理论培训、现场教学、实践活动、爱国主义基地参观等多种形式,推动党史学

习教育深入人心。

开展党史学习教育,要总结历史 经验、认识历史规律、掌握历史主 动。王小拥讲道,广大党员干部要树 立正确党史观,坚持把办好人民事作 为基层工作根本出发点,把服务群 众、为群众排忧解难作为初心,扎根 基层,为民办实事。

开展党史学习教育,传承红色基因,把红色故事传遍千家万户。"要把红色资源利用好,把红色传统发扬好,把红色基因融入个人思想、家教家风、工作实效,赓续精神血脉,迸发新时代共产党人新活力。"王小拥说。

记者 张改华 通讯员 刘新宇 张一帆

莲湖街道

邀请八旬抗美援朝老战士讲党史

本报讯 4月2日,中原 区莲湖街道邀请抗美援朝老 战士张进良为机关全体党员 开展专题党史授课,让广大 党员接受红色洗礼。

授课过程中,86岁高龄 的老战士张进良以亲身经 历带领莲湖街道党员重温 了那段难忘的岁月。回忆 起70多年前的峥嵘岁月,张 进良依然历历在目、记忆犹 新。他讲述着党的历史、分享战斗故事、谈奉献精神,深深感染了在场的每名党员,战士视死如归、不怕牺牲的奉献精神激发了广大党员强烈共鸣,进一步筑牢了不忘初心、牢记使命的坚定信念。

参加座谈的机关党员陈 龙说:"中国人民志愿军对党 和国家忠贞不变的信仰、坚定 信念跟党走的信心是我们学习的榜样。今年是中国共产党成立100周年,我们有责任和义务把这种融入血脉的革命精神传承好、发扬好,学好百年党史,传承红色基因,凝聚奋斗力量,推进工作提质强能,切实以优异成绩向建党100周年献礼。"

记者 张改华 通讯员 魏少杰

中原区信访局

到郑州二七纪念塔参观学习

本报讯 4月2日,中原区信访局党支部组织全体党员、入党积极分子、单位职工群众到郑州二七纪念塔参观学习,祭奠二七先烈,追忆京汉铁路工人大罢工历史,感悟"听党话、跟党走"的"二七精神"。

郑州二七纪念塔位于著名的二 七广场商圈,是为纪念京汉铁路工人 大罢工中牺牲的烈士而修建,承载着 革命斗争历史记忆。区信访局一行 走进纪念塔祭奠先烈,追忆历史。大 家纷纷表示,在今后的工作生活中, 要以先烈们为榜样,坚定不移践行 "听党话、跟党走"的"二七精神",在 区委的正确领导下,努力为中原区信 访稳定工作做出应有贡献。

记者 张改华 通讯员 李刚帅